

山西向农村乱占耕地建房行为“亮剑”

由多部门组成11个督导组对全省33个县(市、区)、330个行政村进行实地抽查

新华社太原10月28日电 记者28日从山西省自然资源厅获悉,为坚决遏制新增乱占耕地建房行为,山西省自然资源厅、山西省农业农村厅、山西省高级人民法院等24个部门近日组成11个督导组,集中开展农村乱占耕地建房问题摸排专项行动,对全省33个县(市、区)、330个行政村进行实地抽查。

近年来,由于受非农建设占用和自然

因素的影响,山西省耕地总量呈逐年下降趋势,人均耕地面积从1997年的2.25亩减少为目前的不足1.8亩。

今年8月份,山西省自然资源厅与山西省农业农村厅联合下发《关于严厉打击违法占地行为遏制农村乱占耕地建房势头的通知》,要求各级自然资源、农业农村主管部门对新增违法占用耕地建房行为,做到该拆除的拆除、该没收的

没收、该问责的问责、该复耕的限期复耕到位。

本次专项行动将重点实地督导各地信息反馈渠道的建立畅通、新增问题线索的核实处置、推进缓慢县(市、区)的工作开展、技术作业队伍的工作进度、乡村履行主体责任的落实等五方面情况。

山西省自然资源厅相关负责人表示,针对新增农村乱占耕地建房问题,要做到

早发现、早制止、早报告、早查处,以“零容忍”态度坚决制止新增问题的出现,做到该立即制止的要立即制止,该拆除的要坚决拆除,该复耕的要及时复耕到位,坚决守住耕地保护红线。

据悉,根据督查结果,山西省农村乱占耕地建房问题整治工作领导小组摸排工作办公室将对各市摸排推进迟缓的最后一县(市、区)进行约谈。

聚焦魏碑书法双年展

魏碑书法双年展 设置丰厚奖金

本报讯 (记者 崔莉英) 由山西省委宣传部、大同市委市政府、央视书画频道共同主办的“云冈杯·首届全国魏碑书法双年展”自征稿启动以来备受关注,为了增强大展的吸引力和影响力,主办方设置了丰厚的奖励。大展的截稿日期为10月31日,主办方希望更多书法创作者抓住最后的机会积极投稿。

本届魏碑书法双年展设置了优秀奖至特等奖共五档现金奖励,其中特等奖1名,奖金5万元;一等奖4名,奖金各2万元;二等奖10名,奖金各1万元;三等奖25名,奖金各5000元;优秀奖60名,奖金各1000元。此外,主办方还将分别为五档获奖得主颁发荣誉证书,其中特等奖和一等奖的获得者将得到参加2021“大美之春”春节联欢会的机会。该联欢会是美术界一年一度的团圆盛会,有“美术界春晚”的美誉。所有获奖者还有机会成为央视书画频道的签约书法家,从而参与书画频道主办的各项活动。

蒙曼教授带领网友 游云冈读历史

本报讯 (记者 崔莉英) 近日,由山西省文化和旅游厅、山西广播电视台联合推出的大型融媒体直播活动《游山西·读历史》第五站走进云冈石窟,探寻北魏时期民族融合史,中央民族大学历史学院教授蒙曼带领网友一起游云冈、读历史,让更多人通过镜头了解云冈石窟的千年发展史。

蒙曼多次登上央视百家讲坛,主讲《武则天》《太平公主》《长恨歌》等,还担任中央电视台《中国成语大会》《中国诗词大会》和《中国谜语大会》点评嘉宾。当日的节目以“实景游走+深度访谈”的形式讲述北魏历史,解析云冈文化,节目录制的同时,网络直播同步呈现。

山西广播电视台外景主持人首先在20窟大佛前向全国网友介绍了云冈文化的深厚底蕴,随后蒙曼和我市国家级高级导游、山西省金牌导游靳伟作为特邀嘉宾一起进行漫游解说。

跟随镜头,蒙曼一行从20窟大佛一路向东行走,边走边说,向网友介绍了音乐窟的艺术价值和洞窟壁画雕塑的文化内涵,同时对于北魏王朝历史文化的包容性、多样化等进行了剖析。在活动现场,蒙曼用通俗易懂的语言,旁征博引,和网友分享了她对云冈石窟独到的见解,让网友深度体验了一次北魏文化之旅。

快捷互动立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯

多元交通为入住人才出行提供方便

本报讯 (记者 魏冬妮) 为鼓励、支持大学生回同创新创业就业,满足他们日常代步出行需求,在大同转型汇智创新城,不仅有公交车、共享单车,还有租车服务为入住人才提供方便。

据了解,为方便住户出行,大同转型汇智创新城有69路、602路2条公交线路可以到达,在汇智创新城各大门共设有4个公交站点。同时,大同青桔公司还在汇智南苑南门东区投放了共享单车30辆。大同汇智汽车租赁

有限公司作为大同开发建设集团有限公司的子公司,于今年7月27日正式组建,据该公司董事长刘进印介绍:“到目前为止,汇智汽车租赁有限公司已累计租借各种车辆21辆,租借人有企业高管、大学教授,还有入住的大学生。”目前,该公司拥有雪佛兰、海马、宝骏等各类品牌汽车50辆,其余车辆正在准备中。

“为了让用户无忧开车,我们给每辆汽车都上了全险,第三责任险还提高至了100万元,对入住大同转型汇

智创新城的人才,仅需提供5000元的租金和5000元的押金即可进行租借。”董事长刘进印说。

为确保客户乘车安全,汇智汽车租赁有限公司还制定一系列教育培训、安全管理制度。从车辆设施设备、礼貌用语、文明接待等多个环节加强管理,不断提升服务水平。

聚焦大同转型汇智创新城

新能源 云支付 智慧乘车

大同公交:打造城市绿色发展新名片

乘公交车不用担心没零钱了,刷手机就能付费;不用再“傻傻”等车了,APP就能准确提供线路查询、车辆到站信息;越来越多无污染、噪声低、行车操作简便的新能源公交车,穿梭在道路上……大同公交,始终牢记推进公交行业高质量发展的使命,如今已打造出一条绿色智能公交发展之路,为市民公交出行提供了更多便利。

每天清晨,位于恒安新区的公交六分公司车场,一辆辆准备投入运营的新能源公交车形成一道独特的风景线。新能源公交车在运行过程中不排放污染气体,有效缓解了城市环境污染问题;新能源公交车操作简单,大大降低驾驶员的工作强度,有利于行车安全;低噪音的新能源公交车,为市民提供了舒适的乘车环境。该车场也是目前我市规模最大、功能设施最齐全的公交设施场站,所属的11条公交线路,于2020年1月份率先告别了燃气车时代,全部替换为新能源公交车,成为我市“生态优先、绿色发展”理念的新名片。

“十三五”期间,大同公交公司坚决响应我市转型发展、新能源革命的号召,新能源公交车增加297台,其中纯电动车185台、氢燃料电池车50台、混合动力车62台,新能源车在所有运营车辆中占比达到54.8%。

今年8月22日,大同公交公司开通了桑干河湿地公园旅游定制公交



线路,利用智慧公交系统,市民只需轻点“大同公交”手机APP,就可以实现线上订票,在线路运营的50多天时间里,共为2000名市民和游客提供了服务。

从2017年开始,大同公交公司秉承着“人便于行”的为民服务理念,积极打造智能公交服务模式,谋划如何加快信息化、智能化建设。2018年与清华启迪中航讯公司共同成立大同启航智慧交通科技公司,启动“大同智慧公交”建设项目,当年完成智能调度系统一期的升级改造,建成智能调度指挥大厅,并开发了大同公交APP和ERP、OA系统。2019年,启动智能调度系统二期建设项目,完成了驾驶员行为分析仪、客流统计分析仪

等车载设备安装,以及线网评价分析、综合出行平台应用系统的开发。目前,公交智能调度系统功能得到有效发挥,实现了对全市所有运营公交车辆统一协调、指挥,及时掌握各线路的运营情况和运营数据分析,不断规范线路运营,提升运营效率。

在服务方面,大同公交公司积极推行非现金支付,先后开通了支付宝支付、翼支付扫码乘车和微信等支付方式,不断为乘客出行提供方便;顺利完成公交IC卡与“一卡通”的更换工作,实现了与全国多个城市的互联互通;加大大同公交APP的推广力度,让更多市民体验实时信息带来的出行便利。

本报记者 张志忠